

Это был тот редкий случай, когда название к материалу, которого ещё не было, я придумала по пути домой с прошедшего мероприятия.

- Я назову статью «День раздачи слонов», - торжественно сообщила я мужу.
- А почему слонов?

- Да потому что так говорят, когда случается что-то очень важное, долгожданное и не в единственном экземпляре, а сразу – МНОГО!

Сразу и много всего случилось в Тугулыме 29 марта. Казалось, этот день не предвещал ничего особенного. Зима не спешила уходить, но уже почти апрельский снег грустно таял на обочинах дорог. Даже солнце не заигрывало озорными лучиками в замерзших лужицах. Но для многих жителей Тугулымского городского округа это был день, когда у природы не может быть плохой погоды. В районный Дом культуры шли люди: были здесь и пенсионеры, и мамы с детьми, и совсем юные парни и девушки, последние – одеты весьма нарядно. Если бы не март за окном, можно было бы предположить, что мы попали на выпускной бал. Но нет, это начиналась информационная встреча населения с начальником Тугулымской поселковой управы В. А. Селивановым. «К чему же такая торжественность?» – спросит глубокоуважаемый читатель. Спокойно, сейчас все объясним.

После отчета Владимира Александровича (о котором мы, конечно, как и о всех прошедших в районе информационных встречах, расскажем несколько позже), слово предоставили главе Тугулымского городского округа С.А. Селиванову. Сергей Алексеевич коротко рассказал о тенденциях развития муниципалитета и планах на будущее. Так, например, сейчас в районе вводится порядка 6000 кв. м. жилья в год при плане 4900. По поручению Губернатора Свердловской области в 2020 году нам нужно выйти на планку 1 кв. м. в расчете на 1 жителя территории. При сегодняшней численности населения ТГО для нас этот показатель окажется равным 22000 в год. Но руководство области и страны не просто ставит планы, оно разрабатывает и внедряет программы (инициатором многих из них является партия «Единая Россия»), которые помогают сделать жизнь россиян качественней и комфортней. Конечно, без инициативы муниципалитета для жителей района проект так и остается на бумаге, но если власть на местах активно пытается войти в различные областные и федеральные программы, ищет в городской казне деньги для софинансирования, то проект претворяется в жизнь, иногда оказываясь спасительным чудом для тех, кому так нужна помощь.

Так вот, относительно повышения темпов строительства жилья на территории Тугулымского городского округа ведется большая организованная плодотворная работа. Конечно, в последнее время наблюдается много индивидуального жилищного строительства, но прогрессом для муниципалитета становится социальное жилье: в 2011 году ключи от 12-квартирного дома в Юшале получили переселенцы из ветхого и аварийного жилья, в 2012 году заложен и построен 24-квартирный дом для детей-сирот в Тугулыме. Рядом с последним на «Молодежке» в скором времени будет сдан в эксплуатацию 27-квартирник для переселенцев из ветхого и аварийного жилья, там же строится еще один 24-квартирный дом – и не последний. Ну, кто вспомнит, когда у нас в районе в последний раз столько строилось: причем не частниками для продажи, а государством для улучшения жилищных условий своих граждан?

29 марта в Тугулымском районном Доме культуры прошло торжественное вручение ключей от квартир новостроя для детей-сирот. Нарядные юноши и девушки, вместе с друзьями и родными, пришедшими на мероприятие, пожалуй, даже не осознавали, что в этот момент получают ключи от долгожданной стабильности – потому что трудно жить без постоянной крыши над головой. Многие из них ются у родственников, кого-то просто пустили пожить добрые люди. Между тем, им всем уже больше 20 лет. А это значит – свои семьи, дети. Среди счастливых обладателей новых квартир мамы четырехмесячных, годовалых, двухлетних, трехлетних малышей. Это их звонким смехом наполняется красавая аккуратная детская площадка возле дома в самое близкое время. А пока... Пока их родители на сцене получают ключи и символические подарки от администрации Тугулымского городского округа и слушают пожелания главы района С.А. Селиванова:

- Берегите свое жилье! Не продавайте! Оно нам с таким трудом далось!

На этом торжественная церемония не заканчивается: дети-сироты спускаются в зал, а на сцену поднимаются многодетные мамы, нуждающиеся в улучшении жилищных условий. Посылы Президента России В.В. Путина и Губернатора Свердловской области Е.В. Куйвашева о мерах государственной поддержки многодетных семей реализуются в конкретных действиях, фактах оказания помощи. 29 марта 6 многодетных семей, воспитывающие трех и более детей в возрасте до 18 лет, получили свидетельства на получение социальной выплаты из областного бюджета для строительства (приобретения на первичном рынке жилья жилых помещений), либо реконструкции индивидуальных жилых домов с целью увеличения площади этих домов.

Всего по данным Управления социальной политики в Тугулымском городском округе проживает 349 многодетных семей, 65 из которых состоит на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий. Из них 23 семьи написали заявление на вступление в реализующуюся до 2015 года Программу «Предоставление социальных выплат для строительства жилья многодетным семьям», 6 семей в 2013 году уже получили свидетельства на предоставление социальной выплаты в общей сумме на 8 629 200 руб. для строительства или ремонта жилья. И действие данной Программы на этом не завершится.

Также 29 марта два человека, согласно существующей в районе очередности, получили пакет документов на земельные участки, предоставленные им бесплатно и однократно на основании ст. 54-7 Закона Свердловской области №18-ОЗ.

После торжественной церемонии «раздачи слонов» прозвучала песня Натальи Кузьминой «Приходите в мой дом». Надо ли подчеркивать её символичность? Дружно следуя данному со сцены совету, все присутствующие – кто на заранее подготовленном автобусе, а кто и на машинах – поехали к новострою, ставшему главным героем прошедшего дня. Там уже стояла большая толпа зрителей, тоже, хоть краешком глаза, желающих посмотреть на внутреннее убранство дома. Символическая красная лента была перерезана главой округа Сергеем Селивановым, и аккуратные чистые подъезды наполнились голосами людей.

- Ура-а-а! Ключи от почтового ящика!
- Блин!!! Ну, я тебя, подруга, поздравляю!
- Как тут всё здорово!
- Обалдеть!

Гуляя по квартирам почти везде можно было услышать радостные возгласы, увидеть дружеские объятия и почувствовать слезы в глазах тех, кому в этой жизни пришлось весьма несладко. Страдания и горести всегда переживать сложно, но когда у тебя есть дом, он становится твоей крепостью: в нем и стены помогут справиться с любыми жизненными неурядицами. А пока новоселы переезжают в свои квартиры, хочется пожелать им от всей души: храните тепло семейного очага, у которого будут греться ваши дети и родные люди, берегите свой дом и будьте счастливы!

Мария СЕРОВА.